
 

 

 

 
 
 
 
 
 
Roma, 6 dicembre 2022 
 
Circolare n. 309/2022 
 
Oggetto: Autotrasporto – Credito d’imposta per l’acquisto di AdBlue – Pro-
roga invio istanze a seguito di presentazione non corretta – Comunicato 
MIT-ADM del 30.11.2022. 
 
Il Ministero Infrastrutture e Trasporti e l’Agenzia Dogane e Monopoli hanno comuni-
cato che la piattaforma per la presentazione delle richieste del credito d’imposta pari 
al 15 per cento della spesa sostenuta per l’acquisto di AdBlue al netto dell’Iva 
nell’anno 2022 è nuovamente disponibile fino a tutto il 12 dicembre 2022 esclu-
sivamente per quelle imprese la cui istanza non risulta correttamente presentata, 
specificatamente nel caso in cui ci siano errori nel “file fatture”. L’ADM provvederà ad 
inviare una email informativa alle suddette imprese. 
 
Si rammenta che la piattaforma è raggiungibile collegandosi all’indirizzo 
https://www.creditoautotrasportatori.adm.gov.it/, 
 
 
Cristiana Marrone Per riferimenti confronta circ.ri conf.li nn. 266/2022 e 263/2022  
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Portale credito autotrasportatori – contributo Ad blue 
 

 

 

Si comunica che, esclusivamente al fine di consentire la correzione delle istanze che non 

risultano correttamente presentate, la piattaforma implementata da Agenzia delle dogane e dei 
monopoli in attuazione del decreto direttoriale 446 del 25 ottobre 2022 e successive modifiche, 
sarà resa disponibile, dalle ore 10:00 del giorno 5 dicembre fino alle ore 24:00 del giorno 12 
dicembre 2022. 

Al fine di rendere edotti i soggetti interessati, Agenzia delle dogane e dei monopoli invierà e mail 

a tutte le imprese le cui istanze risultano “con presenza di errori nel file fatture” alla data odierna. 

 

Roma, 30 novembre 2022 




